



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG

LIBERTY



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 151. SZÁM.

THIRTIETH YEAR

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Kedd, 1920. Junius 29.

HARMONADIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

A KISZABADULT ÖRÜLT RÉMES CSELEKEDETE

Az elgini tébolydából kiszabadult egy huszonhárom esztendő fiatalember és ki akarta irtani az egész családját.

Az áldozatai mind 'haldoklanak. — Az örültet elfogták.

CHICAGO, ILL., jun. 27. — Nolan B. Robinson, egy huszonhárom esztendő fiatalember, aki az elgini tébolydának volt a lakója, kiszabadult onnan, meglátogatta tegnap este a Wheatonban levő lakását és ki akarta irtani az egész családját.

Az orvosok azon a véleményen vannak, hogy az áldozatai, akik között egy öt hónapos baba is van, meg fognak halni.

Az áldozatok a következők: Mrs. Vera Brown Robinson, a gyilkos örült felesége, huszonhárom esztendő.

Mrs. Evelyn Brown, az anyósa, hatvanhat esztendő. L. C. Brown, az apósa, hetvenöt esztendő.

Evelyn, kislánya, öt hónapos. Három órával aztán, hogy Robinson behatolt a lakásába, a gyilkos merénylet sötét tervével, egy Aurora-Elgin villamoson letartóztatták.

Robinson a főkapitányságon azt vallotta, hogy az egész rettenetes tragédiának tulajdonképpen az apósa és az anyósa voltak az oka, akik mindig arra törekedtek, hogy a feleségét elidegenítsék tőle.

Robinson a tűzi lépcsőn mászott fel az emeletre és a lakásba a fürdőszoba ablakon keresztül jutott. Fiatal feleségével Robinson a fürdőszobában találkozott. Kezében egy nehéz vasrudat tartott.

Feleségét egyetlen ütással leterítette. Aztán az apósának a szobája felé vette útját. Robinson apósa praktikusan volt a képtelen arra, hogy megmozduljon. Ágyban fektült, mikor a veje bejött. Robinson félig összeroncsolta a fejét a vasrudal.

Mrs. Brown, az anyós, szintén a szobában tartózkodott a támadás idején. Ő volt legjobban mellette, hogy a lánya hagyja ott Robinsont. Mikor látta, hogy a férjével a veje mit csinál, kétségbesetten mekkulin akart a szobából. De nem volt rá elég ideje. Robinson ismét megforgatta feje felé a vasrudat és az öreg asszony véresen bukkott a padlóra.

Az örült aztán a babr vetette magát. Közben a felesége magához tért. Berohant a szobába és elkezdett az urával birkózni. A dulakodás közben kiérték a konyhába. Az asztalon itt egy hatalmas kenyérvágó kés fektült. Robinson felvette és a felesége mellé szúrta. Az asszony ismét elvesztette az eszméletét.

Igazi alkoholos keresztelő



Edwards, New Jersey állam kormányzója, az ital kimondott barátja, igazi pezsgővel kereszteli meg az Egyesült Államok legnagyobb vízi repülőgépét, az "Aeromarin"-t.

A GÖRÖGÖK A TÖRÖKÖKET MÁR VISSZASZORITJÁK

A görögök diadalmasan nyomulnak előre Kis-Ázsiában a török nacionalistákkal szemben.

Előnyomulásuk közben sok apró várost elfoglaltak.

SMYRNA. (Kis Ázsia), jun. 27. — A görög főhadiszálláson kiadott hivatalos jelentés arról számol be, hogy Kis-Ázsiában a görögök négy oldalról is hatalmas szorongatják a török nacionalistákat és az összes pontokon sikerült nekik őket visszaszorítani. Előnyomulásuk közben a görögök több apró várost elfoglaltak.

Legtöbb híre érkezett annak, hogy a görögök a tizenharmadik török hadtestet teljesen tönkretették. A legutolsó görög hivatalos jelentés ezt a híradást megerősíti.

A görögök a legnagyobb eredményeket Theodosia mellett érték el. Ugyanitt tették tönkre a tizenharmadik török hadtestet is.

LONDON, jun. 27. — Az Exchange Telegraph Co.-nak Athénből azt jelenti, hogy Ismid városát az angol hadihadjók az utolsó huszonnyolc óra alatt erősen bombázták. A város körül a török nacionalisták erősen besáncolták magukat. Az eddig érkezett híradások szerint a törökök egyetlen nap alatt ezer embert vesztettek.

Egy Ismidből érkezett híradás arról számol be, hogy a város körül a harc még egyre folyik. A török nacionalisták ugyanarra törekednek, mint az angolok, hogy hatalmukba kerítsék a várost. A Mustafa Kemal pasha vezetése alatt álló török nacionalista hadsereg három bombát küldött tegnap a városra. Mind a három bomba igen nagy károkat okozott.

KONSTANTINÁPOLY, jun. 27. — Kis-Ázsiában a görögök főleg annak a vasutonalnak a mentén operálnak, amely vasutonal a Márvány tengert összeköti Bagdadal. Minden eddigi jel arra enged következtetni, hogy tönkre fogják tenni a törökök által gondosan előkészített offenzívát.

VASUTI MŰHELYMUNKÁSOK SZTRAJKJA. PHILADELPHIA, Pa., jun. 27. — Annak dacára, hogy Labor Board kijelentette, miképpen a vasutasok munkabér dolgát hamarosan rendezni fogja a sztrákból való visszahozás ereje lesz májusig, ezen a vidéken a Pennsylvania vasuti műhelymunkásai kimondták, hogy a pályaudvari munkások sztrájkjához csatlakoznak.

CHICAGO, jun. 27. — A Labor Board elnöke, Barton bíró kihirdette, hogy a vasuti munkások bér ügyében június 20-dika előtt határozatot hoznak a döntések májusig visszahozás ereje lesz.

Megbízható értesülések szerint a munkabér emelés fokozatos lesz a általában 22 százalékos fog menni. Legalsóbban lesz az emelés a legjobban fizetett alkalmazottaknál a legnagyobb, 27 százalékos a kisebb munkabért húzóknál. A legkisebb emelés sem marad alól 20 százalékon.

A Board erősen bízik benne, hogy ezzel a kijelentéssel a sztrájkveszedelemnek elejét veszik.

UJFAJTA GÉPFEGYVER. Nem kevesebb, mint tizenegyszer lövést ad le egy percben.

NEM LESZ IR KÖZTÁRSASÁG, MONDJA ANGLIA

Lord French bejelentette, hogy az angol kormány minden erejével küzdeni fog a terv megvalósítása ellen.

Irország déli részében folyik a függetlenségi harc.

BELFAST, junius 27. — Lord French, Irország kormányzója, mely az ir köztársaság megalapítását előző vagy Ulster megfokozását ajánlja. Mindenek előtt a legnagyobb politikai szabadságot akarjuk adni Irországnak a népnek a reméltem, bár reményem van rá, hogy valaha békésen is elintézzük az ir kérdést, de ha már ennyit mondtam, kötelességem az, hogy ezt követően a vádakat a egy küldöttséget hívott Magyarországra meglátogatására, hogy a helyszínen tartson vizsgálatot. A meghívást elfogadták és Col. Wedgewood, parlamenti tag, Mr. F. W. Jowett, Mr. W. Harris, Mr. Stuart Bunning és Mr. Williams lettek kiküldve a vizsgálat megejtésére.

A jelentés, amit most közlünk, nyilatkozat arról, amit láttak a megmondja következők: "A delegáció, miután meghatározta, hogy 'terror'-nak azt a rendszert tartja, amivel valamely tényleges kormány — tekintet nélkül arra, hogy milyen formák között alakult, — elnyom minden ellenzék a maga politikai szemében, vagy a személyes szabadságokhoz való zott megszorítások; vagy a maga ellenzékének bebörtönzésével vagy száműzésével kényserítéssel; vagy politikai vétség elkövetett személyek kiűzésével; vagy azzal, hogy elnézi az üldözéseket s a rémület-bejöttéit avagy nem tesz az ellen határozott lépéseket, — kijelenti a maga jelentésében, hogy a rendelkezésükre bocsátott bizonyítottak szerint van 'terror' Magyarországon, hogy a magyar kormány azon nem képes erőt venni és hogy sok esetben magának a kormánynak intézkedése is annyira szigorúak, hogy rászolgáltak a 'terror' elnevezésre."

"Nem tudjuk megérteni — mondja a küldöttség, — az angol főmegbízottnak február 21-én feltételezett, amely szerint 'kétségtelenül' vannak ugyan helytelen tettek, de nincs semmi, amit 'terror'-nak lehetne minősíteni."

Harding jelölése. Julius huszonkettedikén adják Warren G. Hardingnak hivatalosan tudomást, hogy a republikánus párt őt jelölte elnöknek.

MARION, O., jun. 27. — A Marion Civic Association tagjai és Daugherty, Warren G. Harding kampány managerje között folytatott tárgyalás eredményeképpen, Hardingot Julius huszonkettedikén fogják hivatalosan arról értesíteni, hogy a republikánus párt őt jelölte elnöknek.

A hivatalos kijelentés után Harding beszédet fog tartani a Garfield parkban. Azt mondják, hogy a Garfield park a legalkalmasabb arra, hogy Harding a beszédét ott megtartsa.

Julius ötödikén, mikor a Harding házaspár hazatér, a házuk nagy ünneppel lesz. Az előzetes megbeszélések értelmében a program nagyon rövid lesz. D. R. Crissinger fogja az üdvözlő beszédet tartani. A Hardingék mellett házat fogják arra használni, hogy ott a vendégeket és az újságírókat elhelyezzék.

Azt a zászlódrudat, amelyet a McKinley kampány alatt Cantontban használtak, átvizszik Marionba és beállják a földbe Harding háza előtt.

A fogadtatás programja teljesen pártokönvűl. Nem a republikánusok nagy emberét, hanem Amerika egy kiváló fiatal karaként a marioni polgárok ünnepelni.

Erdőthet, hogy Marionban izgatottak a kedélyek és hogy mindenki lelkesedve gondol Julius ötödikére és huszonkettedikére.

ERŐSZAK URALMA WILLIAM J. BRYAN HARCBA INDUL A MAGYARORSZÁGON NEDVESEK ELLEN

Az angol munkásküldöttek jelentése. — Mit értenek "terror" alatt az angol munkásküldöttek? — Az erőszak uralmának megnyilvánulása. — A terror nem a zsidóság, hanem a kommunizmus ellen irányul. — A kormányzó és a kormány nem elég erős az erőszakoskodások megszüntetésére.

Az angolországi "The Manchester Guardian" közleménye.

A Manchester Guardian egyik legújabb érkezett száma foglalkozik azzal a jelentéssel, amit az Ipari Szakszervezetek Kongresszusának küldötték tettek közé magyarországi tapasztalatairól. A közlemény így szól: "A Munkáspárt most tette közzé azt a hosszú jelentést, amit az Ipari Szakszervezetek Kongresszusának azok a delegátusai készítettek, akiket a magyarországi állapotok megvizsgálására küldtek ki."

"Emlékeznünk kell arra, hogy Mr. Arthur Henderson és Mr. C. Bowerman az Ipari Szakszervezetek Kongresszusának nevében hosszú táviratokban tiltakoztak a munkásokszálya üldözése ellen Magyarországon. A magyar miniszterelnök tagadta a vádakat s egy küldöttséget hívott Magyarországra meglátogatására, hogy a helyszínen tartson vizsgálatot. A meghívást elfogadták és Col. Wedgewood, parlamenti tag, Mr. F. W. Jowett, Mr. W. Harris, Mr. Stuart Bunning és Mr. Williams lettek kiküldve a vizsgálat megejtésére."

A jelentés, amit most közlünk, nyilatkozat arról, amit láttak a megmondja következők: "A delegáció, miután meghatározta, hogy 'terror'-nak azt a rendszert tartja, amivel valamely tényleges kormány — tekintet nélkül arra, hogy milyen formák között alakult, — elnyom minden ellenzék a maga politikai szemében, vagy a személyes szabadságokhoz való zott megszorítások; vagy a maga ellenzékének bebörtönzésével vagy száműzésével kényserítéssel; vagy politikai vétség elkövetett személyek kiűzésével; vagy azzal, hogy elnézi az üldözéseket s a rémület-bejöttéit avagy nem tesz az ellen határozott lépéseket, — kijelenti a maga jelentésében, hogy a rendelkezésükre bocsátott bizonyítottak szerint van 'terror' Magyarországon, hogy a magyar kormány azon nem képes erőt venni és hogy sok esetben magának a kormánynak intézkedése is annyira szigorúak, hogy rászolgáltak a 'terror' elnevezésre."

"Nem tudjuk megérteni — mondja a küldöttség, — az angol főmegbízottnak február 21-én feltételezett, amely szerint 'kétségtelenül' vannak ugyan helytelen tettek, de nincs semmi, amit 'terror'-nak lehetne minősíteni."

Harding jelölése. Julius huszonkettedikén adják Warren G. Hardingnak hivatalosan tudomást, hogy a republikánus párt őt jelölte elnöknek.

MARION, O., jun. 27. — A Marion Civic Association tagjai és Daugherty, Warren G. Harding kampány managerje között folytatott tárgyalás eredményeképpen, Hardingot Julius huszonkettedikén fogják hivatalosan arról értesíteni, hogy a republikánus párt őt jelölte elnöknek.

A hivatalos kijelentés után Harding beszédet fog tartani a Garfield parkban. Azt mondják, hogy a Garfield park a legalkalmasabb arra, hogy Harding a beszédét ott megtartsa.

Julius ötödikén, mikor a Harding házaspár hazatér, a házuk nagy ünneppel lesz. Az előzetes megbeszélések értelmében a program nagyon rövid lesz. D. R. Crissinger fogja az üdvözlő beszédet tartani. A Hardingék mellett házat fogják arra használni, hogy ott a vendégeket és az újságírókat elhelyezzék.

Azt a zászlódrudat, amelyet a McKinley kampány alatt Cantontban használtak, átvizszik Marionba és beállják a földbe Harding háza előtt.

A fogadtatás programja teljesen pártokönvűl. Nem a republikánusok nagy emberét, hanem Amerika egy kiváló fiatal karaként a marioni polgárok ünnepelni.

Erdőthet, hogy Marionban izgatottak a kedélyek és hogy mindenki lelkesedve gondol Julius ötödikére és huszonkettedikére.

RESÜNK... LVÁSSY... VESTER... OKTATÁS...

GIKER... MAGYARUL... NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

NYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS... PITTSBURGH, PA.

Kivándorló magyarok... WASHINGTON, jun. 27. — Budapesti napilapok az utóbbi hetekben...

Giolitti a gazdagokat megadóztatja... Az új olasz miniszterelnök nem kevesebb, mint százszázalékkal akarja a háborús vagyonekat megadóztatni.

Róma, jun. 27. — Giolitti az új miniszterelnök igen kellemes ígéretekkel mutatkozik be. Giolitti főleg pénzügyi téren fog olyan reformokat biztosítani, amik igen népszerűvé fogják tenni.

Berlin, junius 27. — Általános az a vélemény, hogy az új német kormány, amelynek tagváltását tegnap hozták nyilvánosságra, maradóan lesz, jól lehet Raumer pénzügyminiszter és Sehoul gazdasági miniszter, a német néppárt két képviselője ellen olyan erős az ellenzék, hogy talán képtelenek lesznek visszahozni a fátéart.

A többségi szocialisták azt mondják, hogy hétfőn nem fogják ellenezni az új kormányt, hatalmas kenyérvágó kés fektült. Robinson felvette és a felesége mellé szúrta. Az asszony ismét elvesztette az eszméletét.

Ekkor emberi érzés támadt el Robinson szívében. A véres asszonyt felvette, az őlébe emelte és sebeit csókokkal borította el. A szerencsétlen fiatal asszony fejét az urának örült és gyilkos urának a vállára hajította. Ez pedig vitte őt magával, ki, az utcára. Három mérföldet ment vele, végül egy magános házban a porcsán blette.

Az asszony nem akarta elengedni. — Le fognak tartóztatni, így állt.

Nem baj, mondta Robinson egész normálisan, bemelegít Chicago. De a gyermekem megégyezzer látni akarom. Akárhányszor kell is megégyezzer az örültek házából, meg fogok örülni, mert a gyermekemet látni akarom...

Horok Avlonában. LONDON, junius 27. — Az albániai Avlonát, amely olasz kézből van, két ízben is megtámadták az albán felkelők pénteken este. Rómából érkezett jelentés szerint mindegyik támadást visszaverték az olaszok.

CSEHEK HARÇA A LENGYELEKKEL. PRága, jun. 27. — Mint Karwinból jelentik, ott heves harcok folytak a cseh és lengyel határok között. A jelentés szerint a vidéket meg fogják irtani, mert a gyermekemet látni akarom...

ERŐSZAK URALMA... Kijelenti azt, hogy a sör-gyári érdekeltségek ellen a késhegyig fogja vinni a küzdelmet.

Jellemző nyilatkozatok a konvenció előtt. San Franciscoból jelentik: William Jennings Bryan megkezdte, még pedig a legszenvedélyesebb módon az előcsatározásokat a demokrata konvenció előtt.

A nyilatkozatoknak különös súlyt kölcsönöz az, hogy Bryan éppen előzőleg választotta meg a konvenció határozatait előkészítő bizottságba a nebraskai delegációt. Egyébent Bryan a következő jellemző nyilatkozatokat tett:

"Ha ez a konvenció a nedvesek mellé áll, akkor ezt csakis népszerűségi szavazás megválasztása után teheti meg. Amennyiben ugyanis a határozati javaslatok előkészítő bizottság a nedvesek mellett nyilatkoznak meg, én a magam részéről követelni fogom ebben a kérdésben a konvenció a népszerűségi szavazást, még pedig államunkon belül-külön. Azt akarom, hogy a szavazók mindenütt tudják meg, hogy a delegátusok ebben a kérdésben milyen álláspontot foglaltak el."

"Ebben a dologban nem lesz helye a megalkuvásnak. Vagy szívet és lélekkel a nedvesek mellé áll a konvenció, avagy intézkedéseket tesz arra, hogy a sör és a pálinkatermelések soha többé ne háboríthatassanak az amerikai közélettel."

"Abban az irányban nem nyilatkozott részletesen, hogy a maga részéről milyen formában képzeli el a konvenció állásfoglalását a szárazok mellett, azonban azt a nézetét mégis kijelentette, hogy ennek valamilyen formában meg kell történnie."

E kérdésen kívül még a munkáskérdést is érintette Bryan, kijelentve azt, hogy a konvenció államunk állását kell foglalnia a munkás és a munkaadó közötti ellentét békés kiegyenlítése érdekében. Ellene van a döntőbíró felállításának és a kötelező döntőbírósi eljárásnak, azonban a köz érdekében szükségesnek tartja minden esetben a kötelező vizsgálatot.

A nemzetek ligájának a dolgaiban meglehetősen burkolton nyilatkozott Bryan, kijelentve azt, hogy ezt a dolgot nem szereti a napi politika szeméjtében megfertőznie. Nézetét szerint szükséges az általános lefegyverezés és a nemzetek kölcsönös megállapodására a világ békéje érdekében.

Munkászavak Chicagóban. Igen sok iparvállalat kénytelen elhárulni a városból. CHICAGO, ILL., jun. 27. — Mint az ipari körök jelentik, igen sok nagy iparvállalat eltávozott, vagy készült eltávozni a városból, azért, mert a munkásvizonyok és a munkabér követelések itt sokkal kedvezőlenebbek a munkaadóra, mint más városokban.

Ezen kívül igen sok iparvállalat azért megy el Chicagóból, mert ebben a városban a kártételek törvények, az adók és általános olasz parancsnokok, hogy részükre utazási engedélyt adjon az Avlonától északra eső albániai Fieri felé. Az olasz parancsnok kijelentette, hogy az amerikaiak épségéért semminek felelősséget nem vállal.

HÁROMEZER MAGYAR GYEREK HOLLANDIÁBAN

Nincsen üzlet és nincs kivétel a magyar gyerekek nyaralása körül. — Gyöngyölet Hollandiában. — Felekezeti alapon történt a mozgalom. — Szegény gyerekek milliomos családkönl. — A hollandi "apa és anya". — Hazavágnak a bőséges hazájából is a magyar gyerekek. — Mészöly András históriája.

SZABADSÁG
The oldest established and largest Hungarian paper in the United States
Published daily by The Szabadság Printing & Publishing Co.

A demokrata konvenció

ÁLTALÁNOS, nagy érdeklődés közeppel kezd meg a tanácskozásait San Franciscóban, a demokratapárti elnöklő konvenciója. A chicagói izgalmas napok után az ellenpárt megnyilatkozása esedékes, az ellenprogram és az ellenjelölt. Példálatlan érdeklődés előzte meg a republikánusok ezeidei nemzetgyűlését is így érthető és természetes, hogy az egész ország feszült figyelmével kíséri a sanfranciscói nagygyűlést, melyekben elől a nagy kérdés: ki pályázik Wilson elnök örökébe?

Az 1920-as elnökválasztás példafantalmi áll az Egyesült Államok történelmében. Ezen a választáson nem csak az dől el, hogy ki lesz az elnök, hogy melyik politikai párt nyerje el a hatalmat, ez a választás igazolja, vagy megbotkítja a jelenlegi elnököt is. Ez a választás eldönti, helyesen munkálkodott-e az Egyesült Államok legválasztásosabb időszakában a végrehajtó hatalom és jogosan írta-e az amerikai nép nevében a versaillesi békekormány alá Wilson a nevét.

Az elnök maga óhajtott, kerest és provokálta ezt a harcot. A Nemzetek Ligája kérdésében a merev elzárkózottság álláspontra helyezkedett és amikor ezt tettem, minden alkalommal arra hivatkozott, hogy maga mellett látja az amerikai népet, hogy a nép érdekében és a nép óhajtatására eszelezkedik.

Wilson elnök nyíltan kijelentette, hogy az elnökválasztási harc középpontjába a Nemzetek Ligájának kérdését helyezi. Az amerikai nép döntse el azt a megoldást, mely hosszú hónapok óta a szövetségi törvényhozás felsőháza és a végrehajtó hatalom között viharzik. Az amerikai nép mondja majd meg, hogy kell-e Amerikának a Nemzetek Ligája és ha kell, milyen formában, milyen kötelezettségekkel.

A republikánuspart elősegítette az elnök vágyának teljesülését. A programkészítő bizottság szigorúbb álláspontra helyezkedett, mint a versaillesi szerződés legnagyobb ellenfele, Lodge szenátor és a szigorú álláspontra egyhangulag magáévá tette a párt. A republikánusok platformja nyíltan a Liga ellen nyilatkozik és teljes szembehelyezkedést jelent a Wilson fele álláspontra.

Nagyon valószínű, hogy a demokrata nemzetgyűlésen Wilson elnök hívei alkotják majd a többséget és a választási harc végeredményében az adminisztráció és a republikánuspart között folyik majd. A demokraták bizonyára minden fontosabb változtatás nélkül elfogadják Wilson programját és ha nem is szállnak sikra a versaillesi békekormány minden pontjára és vesszőjéért, a Nemzetek Ligájának "wilsoni tisztaságát" meg akarják őrizni.

Es november havában nyilatkozhat, dönthet az amerikai nép. A hosszú korteszabójáratt alatt minden egyes polgár alaposan megismerkedhet a nemzetközi kérdésekkel és aki sohasem kísérte figyelemmel a Liga körül kialakult elkeseredett politikai küzdelmet, az is megtanulhatja a választás napjait, hogy miről van tu lajdoképpen szó. A republikánuspart győzelmé rendkívül súlyosan befolyásolná a nemzetközi helyzetet és nincs kizárva az az eshetőség sem, hogy az Egyesült Államok elől kezd meg a békétárgyalásokat a leggyőzött középponti hatalmakkal.

A béke jelszava alatt viharzott le négy esztendővel előzött az elnökválasztás. Wilson elnök nagyrészen a kitűnően megválasztott jelszónak köszönhető megválasztásáért, mert jobb, szebb és eszabított jelszót a legválasztás politikai rókák sem eszelhetnek ki, mint azt, amelyik úgy hangzott: "he kept us out of war".

A béke jelszavával kezd meg az elnökválasztási küzdelmet ismét a demokratapárt, mely ezuttal bizonyára a világéberkedő igéri a Nemzetek Ligájának segítségével. De sulyos kérdés, elhízi ezuttal a békével való játékokat az amerikai nép?

A demokrata nemzetgyűlés másik legérdekesebb eseménye a szárazság és a nedvesség híveinek összecsapása lesz. A republikánusok nem sokat foglalkoztak ezzel az ügyvel és platformjukban nem helyeztek semmi sulyt az italkérdésre. Ezt a hiányt erősen ki akarják most használni azok a demokrata politikások, akiknek véleménye szerint "nedves" elnöklőjelöltnek sokkal nagyobb "chance" volna győzelemhez, mint "száraz" jelöltnek. A demokratapártban nagyszámban találhatunk kimondott "alkoholos" vezéreket, akik teljes nyíltsággal háborút akarnak üzeni, ha nem is az alkotmány rendelkezésének, de mindenképpen a tul-szigorú és igazságtalan Volstead féle törvénynek, mely felszázaléki engedélyezi az alkoholt.

Olyan kérdések kerülhetnek előtérre az Egyesült Államok népe elé, amintőre nem volt példa az Egyesült Államok történelmében. Szomorú az esetben csupán az, hogy a nemzet legnagyobb alkotmányos küzdelme, az elnökválasztás olyan kérdések körül viharzik majd, mint a Nemzetek Ligája és a szárazság. Az egyik nagyon is távol áll tőlünk, a másik pedig olyan, hogy segítségem illik bele komoly ország, komoly politikai harcába. De annyi bizonyos, hogy azt a követ, amelyet a prohibíciós tulzók hajítottak a politikai közélet feneketlen kútjába — száz okos sem bírja majd kihuzni.

Tavasza óta háromezer magyar gyereket szállítottak ki Hollandiába. Külön vonatok hozták Magyarországból a gyerekeket, öt-hatszáz csoportokban s itt elhelyezték őket két-három hónapra, sőt még hosszabb időre is, hogy magukhoz térjenek az otthoni nélkülözések után.

Magyarországnak egyik legnagyobb hibája, hogy az emberek nagyon hamar meggyanusítják egymást s a legnemesebb eslekedetekben is valami üzletet, valami ravasz számításat szimatolnak. A hollandiai gyermekvonatok ügyében azonban segítség lehetett valami üzletet vagy botrányt felfedezni, mert ezen az akción valóban nem sokat kereshetnek az azok, akik a gyerekeket szállítják, se azok, akik őket hónapokot át jól tartják, ingyen, isten nevében. De mégis sikerült megérinteni az ügyből is egy kis parázs veszedéket rendezni, — egy kis rozskartári segítségével.

Ehhezszeltek ugyanis, hogy zsidókat nem hoztak Hollandiába; hogy szocialisták, munkások, szegény emberek gyerekeit se hozták ki, hanem csak a miniszteri tanácsosok és államtitkárok gyerekeit. Szó sincs róla, Magyarország van államtitkárok elég, (két tucatnál több, mint kellene), de annyi mégis aligha van, hogy a gyermekekkel be lehetne népesíteni Hollandiát. Ma meg éppen azt olvasom a hollandiai lapokban, hogy Magyarországnak nagy a felháborodása a miatt, hogy Apponyi Albert gróf is kiküldte a kis fiát és leányát Hollandiába, a gyermekvédő akció költségén. Miután azt, hogy Apponyi-nak huzt éven aluli gyermeke nincs, csak kevesen tudják: bátran meg lehetett rágalmozni a grófit és általa Magyarországot.

Miután egészen más közügyekben ugyan, de már hetek óta Hollandiában dolgozom, elhatároztam, hogy meglátogatom az ide hozott magyar gyerekeket. Nem volt nehé megállapítanom, hogy az egész országban minden helyeken csináltak magyar kóloniákat; a legkisebb helyen 8 a legnagyobb helyen 50 magyar gyermek van, mind hollandi családoknál elhelyezve. A hollandusok a nagyobb helyeken iskolát is szerveztek a magyar gyerekek részére és Budapestről tanárokat hoztak nekik. E perében Hollandiában nyelvenként magyar iskola működik, és mint személyesen meggyőződtem róla, ezeknek legnagyobb részében igen komoly munka folyik.

A magyar gyerekek Hollandiában szerető környezetbe kerül, mert hiszen csak az kap magyar gyereket, aki óhajítja. A vendéglátó ideje alatt a vendéglátó hollandus, akár milliomos, akár paraszt, a magyar gyereket "apám"-nak, s ennek a feleségét "anyám"-nak tartozik szólítani. A családban levő gyerekek "testvérek". Mikor a magyar gyerekek este lefekszik, megcsókálják hollandus "testvéreit" és "szüleit". A gyerekek zsebpénzt is kapnak. A hollandusnak saját gyermeke 1 hollandi forintot kap hetenként, magyar gyereket másfél forintot. Ez magyar pénzre átszámítva körülbelül annyi, mint otthon, Magyarországon egy tamitónak az egész fizetése. A magyar gyerekek nem is tudják elkölteni ezt a pénzt, a legtöbbnek van is már néhány ezer korona Hollandiában megtakarított pénze.

Hollandiában mindenki biciklizik; a gyerekek biciklin megy iskolába, a pap és az apaca biciklin megy templomba, a nők biciklin mennek bevásárolni s a férfiak biciklin mennek a dolgok után. Minden magyar gyereket kapott biciklit; minden magyar gyereket járatnak uszádába, tánciskolába, mind tanulhat zenét (ha akar) a hollandus szülők költségén. Az élemezésről beszélni sem kell: valóban tejbenevajban fürödnek a gyermekek.

Igen, de mindebben a sok jóbán miért nem részesednek a zsidó fiúk és az "elvtársak" gyermekei? Bizonyosan a "fehér terror", a reakciós magyar kormány akadályozza meg őket ebben!

Hát nem egészen így van a dolog. Tudni kell, hogy a magyarországi gyermekek nyaraltatása felekezeti alapon van szervezve Hollandiában. A hollandi református egyház elhatározta, hogy kihozat Hollandiába bizonyos számú magyar gyermeket, de kizárólag csak protestánsokat. Erre a kátholikusok is elhatározták, hogy ők is kihozhatnak bizonyos számú magyar gyereket, de csak kátholikusokat. Az egész akció költségeit az egyházközsegekben gyűjtötték össze. Református család nem vállal kátholikus gyermeket, kátholikus család nem vállal református gyereket. Ez már így van.

— De miért nem viszik a kis-magyarországi zsidó gyerekeket a hollandi zsidó családokhoz? Vagy nincs elég zsidó Hollandiában?

— Ezt kérdeztem én is az amsterdami főrabbitól, Onderwijser főtisztelendő úrtól, aki azt mondta, hogy ezt a dolgot Pesten kellene megszervezni, (ami képtelenség,) vagy forduljanak a pesti zsidók egy kérvénnyel az amsterdami hitközséghez, (amiről lehet beszélni.) Tény, hogy a hollandi zsidók nagyon nehezen mozdultak meg. A legutóbbi napokban valami pénzbeli segítséget küldtek hitborsosainknak Budapestre, de a gyerekek kihozatala ügyében nem tettek még semmit. A zsidó-kérdés szempontjából így áll a dolog.

— Ami a bolsevikieket és szocialistákat illeti, arról meggyőződtem, hogy a legszűkebb társadalmi osztályból való gyerekek is vannak idekűnn: levélírók, iskolaszolgák, kis hivatalnokok, takarítónők gyermekei is. Én nem tudom azonban, hogy ez

A Szabadság levelezőjétől.

amsterdami főrabbitól, Onderwijser főtisztelendő úrtól, aki azt mondta, hogy ezt a dolgot Pesten kellene megszervezni, (ami képtelenség,) vagy forduljanak a pesti zsidók egy kérvénnyel az amsterdami hitközséghez, (amiről lehet beszélni.) Tény, hogy a hollandi zsidók nagyon nehezen mozdultak meg. A legutóbbi napokban valami pénzbeli segítséget küldtek hitborsosainknak Budapestre, de a gyerekek kihozatala ügyében nem tettek még semmit. A zsidó-kérdés szempontjából így áll a dolog.

Ami a bolsevikieket és szocialistákat illeti, arról meggyőződtem, hogy a legszűkebb társadalmi osztályból való gyerekek is vannak idekűnn: levélírók, iskolaszolgák, kis hivatalnokok, takarítónők gyermekei is. Én nem tudom azonban, hogy ez

NÉGY FAL KÖZÖTT

Aki nem szereti a muzsikát

New Yorkban, a West negyvenedik utca 409 száma alatt lakó Thomas Mamrinvichet letartóztatták, miután ötször tett kísérletet arra, hogy Joseph Grossbachot agyonlője.

A gyilkossági kísérletnek, természetesen, előzményei vannak. Joseph minden lehetőséget elkövetett, hogy Thomas kihozza a békettírőből. Mert Thomas egyszerű bűncseres, Joseph pedig még egyszerűbb muzsikus.

Joseph elkezdett praktizálni nyeggel. Vette a hegedűjét és nyeggelt rajta. Aztán elővette az accordiont, végül a trombitát.

Thomas az első két instrumentumot még csak élvezte, de valahogyan, De, mikor a trombitát is felvonnaltatta Joseph, — ördög és pokol, — akkor félkezessétt erővel tört ki Thomasból a méltatlankodás.

— Hiszen rendben van, — mondja Thomas, mikor ez a gazember reggel elővette a hegedűt, nem szóltam egy szót se, utóvégre ebből él, a fene egye meg, gyakorolja magát, a hegedű nem Stradivarius, ő nem egy Fritz Kreisler, de mint mondtam, gyakorolja magát.

Ebből is látjuk, hogy Thomasnak van belátása. De Josephnek nem volt. A hegedű után, Thomas méltó megdöbbenésére, elővette a harmonikát, és füttyölt, suttogott, vonított

rajta. Ez kezdett türethetlenné lenni. — Hagyja abba, szólt Josephnek az ajtón keresztül Thomas, szeliden, bár a düh már kezdett lángolni benne. Hagyja abba, kérem önt, nagyon szépen kérem. És visszament a szobájába. Joseph tényleg abbahagyta. De csak azért, hogy elővegye a trombitának nevezett óriási trombitát.

— Herr Gott! — ordított most már magánkívül Thomas, — ezt megölöm, ezt a csirkéfogót! Revolvért ragadtam és berontott Grossbach szobájába. Egyik kezével tartotta a revolvért, a másikkal kivágta a nagy trombitát az ablakon. Grossbach rohant le a lépcsőn, Thomas utána menyörgött.

Már majdnem törtéte, az utcán azonban Grossbach előnyt nyert, végig száguldott a negyvenedik utcán, mint egy távfutó bajnok. A bucséros látta, utól nem éri, ellenben ő lövést küldött utána. Mind az öt esetben elmisszolta a menekülő muzsikust.

Jött a rendőr. — Nem bánom biztos ur, tartóztasson le, — szólt Thomas, a bucséros, — tartóztasson le, de előbb engedjen el egy percre, hadj ölöm meg ezt az átkozott gazembert. És lila arccal, düttől földokörva tekintett a rendőr karjai közül arra, amerre Joseph elviharzott...

Ami a bolsevikieket és szocialistákat illeti, arról meggyőződtem, hogy a legszűkebb társadalmi osztályból való gyerekek is vannak idekűnn: levélírók, iskolaszolgák, kis hivatalnokok, takarítónők gyermekei is. Én nem tudom azonban, hogy ez

amsterdami főrabbitól, Onderwijser főtisztelendő úrtól, aki azt mondta, hogy ezt a dolgot Pesten kellene megszervezni, (ami képtelenség,) vagy forduljanak a pesti zsidók egy kérvénnyel az amsterdami hitközséghez, (amiről lehet beszélni.) Tény, hogy a hollandi zsidók nagyon nehezen mozdultak meg. A legutóbbi napokban valami pénzbeli segítséget küldtek hitborsosainknak Budapestre, de a gyerekek kihozatala ügyében nem tettek még semmit. A zsidó-kérdés szempontjából így áll a dolog.

Ami a bolsevikieket és szocialistákat illeti, arról meggyőződtem, hogy a legszűkebb társadalmi osztályból való gyerekek is vannak idekűnn: levélírók, iskolaszolgák, kis hivatalnokok, takarítónők gyermekei is. Én nem tudom azonban, hogy ez

NÉGY FAL KÖZÖTT

Aki nem szereti a muzsikát

New Yorkban, a West negyvenedik utca 409 száma alatt lakó Thomas Mamrinvichet letartóztatták, miután ötször tett kísérletet arra, hogy Joseph Grossbachot agyonlője.

A gyilkossági kísérletnek, természetesen, előzményei vannak. Joseph minden lehetőséget elkövetett, hogy Thomas kihozza a békettírőből. Mert Thomas egyszerű bűncseres, Joseph pedig még egyszerűbb muzsikus.

Joseph elkezdett praktizálni nyeggel. Vette a hegedűjét és nyeggelt rajta. Aztán elővette az accordiont, végül a trombitát.

Thomas az első két instrumentumot még csak élvezte, de valahogyan, De, mikor a trombitát is felvonnaltatta Joseph, — ördög és pokol, — akkor félkezessétt erővel tört ki Thomasból a méltatlankodás.

— Hiszen rendben van, — mondja Thomas, mikor ez a gazember reggel elővette a hegedűt, nem szóltam egy szót se, utóvégre ebből él, a fene egye meg, gyakorolja magát, a hegedű nem Stradivarius, ő nem egy Fritz Kreisler, de mint mondtam, gyakorolja magát.

Ebből is látjuk, hogy Thomasnak van belátása. De Josephnek nem volt. A hegedű után, Thomas méltó megdöbbenésére, elővette a harmonikát, és füttyölt, suttogott, vonított

rajta. Ez kezdett türethetlenné lenni. — Hagyja abba, szólt Josephnek az ajtón keresztül Thomas, szeliden, bár a düh már kezdett lángolni benne. Hagyja abba, kérem önt, nagyon szépen kérem. És visszament a szobájába. Joseph tényleg abbahagyta. De csak azért, hogy elővegye a trombitának nevezett óriási trombitát.

— Herr Gott! — ordított most már magánkívül Thomas, — ezt megölöm, ezt a csirkéfogót! Revolvért ragadtam és berontott Grossbach szobájába. Egyik kezével tartotta a revolvért, a másikkal kivágta a nagy trombitát az ablakon. Grossbach rohant le a lépcsőn, Thomas utána menyörgött.

Már majdnem törtéte, az utcán azonban Grossbach előnyt nyert, végig száguldott a negyvenedik utcán, mint egy távfutó bajnok. A bucséros látta, utól nem éri, ellenben ő lövést küldött utána. Mind az öt esetben elmisszolta a menekülő muzsikust.

Jött a rendőr. — Nem bánom biztos ur, tartóztasson le, — szólt Thomas, a bucséros, — tartóztasson le, de előbb engedjen el egy percre, hadj ölöm meg ezt az átkozott gazembert. És lila arccal, düttől földokörva tekintett a rendőr karjai közül arra, amerre Joseph elviharzott...

Saját kárán tanul a magyar.

MIKLÓS B. BÉLA előkelő new yorki gyáros és ismert honfitársunk nemrég Magyarországra utazott rokonainak látogatására. Ő is azt hitte, hogy dollárjaiért ott több koronát kap, de csalódott, amint hozzánk intézett alábbi levele igazolja.

NEMETH ALLAMI BANK NEW YORK
Féltvezetve heral leveleltől, Magyarországra utazva Express társulat dollár csekkjeit vittem magammal, melyekért külön jutalékot is fizettem. Judapestre érve arra a szomorú tapasztalatra jutottam, hogy a dollárért 15 koronával kevesebbet kaptam, mint Önöknl kaptam dcára annak, hogy időközben a korona árfolyama jóval lecsökkent. Budapestre érkezésem után azonnal a Magyar Állami Banknál letöltöttem a koronát, ahol Dr. Cseh helyettes közjegyző a következőket panaszolta el. Amerikából 200 dolláros utalványt kaptam. Elvitte a bankba bevitelt végett, de dollár helyett csak koronát volt hajlandó fizetni, még pedig minden dollárért a napi árfolyamból 15 koronát levont. A bank a koronát ha hajlandó lett volna dollárra visszaváltani, de elfolytán, hogy Dr. Cseh 200 dollár helyett csak 165 dollárt kapott volna.

MIKLÓS B. BÉLA 53 W. 22nd Street, N. Y.

Küldjön koronát

és ne igyekezzék olvasvalamit küldeni amit nem lehet. Mi mindig legolcsóbban számítjuk a koronát, legolcsóbban utaljuk át pénzt és leggyorsabbban juttatjuk el a legkisebb és legnagyobb összegű rendelési helyére.

Ne utazzék haza

mielőtt tőlünk tanácsot nem kért. Mi megóvjuk utasainkat minden kellemetlenségtől, mert társasutazásainkat bankunk egyik főtisztviselője vezeti, aki megvédi utasaink érdekeit.

Legközelebbi társasutazásunk július elsején indul a teljesen új 10 napos Providence gyorshajón. Jelentkezzék mihamarabb.

Utlevelé megszerezzi és a szükséges látmozásokról gondoskodik.

NEMETH-ÁLLAMI BANK
NEMETH JANOS, elnök.
NEW YORK CITY
1597 Second Ave. corner 83rd St.
FOKZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában

SECURITY TRUST COMPANY

ALTAL WHEELINGEN

KORONAT küldhet az óhazába gyorsan és olcsón a napi árfolyam szerint.

KORONA utalványt vehet szilárd budapesti Bankokra.

KORONAT, törvényes magyar pénz beválthat napi áron.

HAJÓJEGY vehet a magyarnak legalkalmasabb hajóra.

UTLEVEL ügyeit rövid idő alatt elintézzük.

Megbízott ember várja New Yorkban, ki ügyeit elintézi és a hajóra kíséri.

DOLLARBETÉJÉRE 4% kamatot fizetünk, a mit visszavonhat bármikor felmondás nélkül.

Címünk: SECURITY TRUST COMPANY 1143 MARKET ST. WHEELING, W. VA. A magyar osztály vezetője: Horváth János.

CSAK FÉRFIAKAT KEZELEK.
Kezelési módszerem sikeresnek bizonyult. Személyes vizsgálódásaim a londoni, párisi, római, berlini, bécsi klinikákon és 25 éves orvos gyakorlatom idült férfi és betegségek kezelésében módot nyújt nekem arra, hogy sikeres eredményt érjek el betegem kezelésében. Ha beteg, jöjjön el hozzám és beszéljünk meg együtt a dolgot, esetleg sok évi szenvedéseitől menekül meg és egész életének lefolyását kedvezővé változtatja.

HIVATALOS MAGYAR IDEI TERMÉ

A magyar földművelésügyi miniszterium szerint, közepes termés.

A májusi szárazság ártott a gabonának.

A magyar földművelésügyi miniszterium szerint, közepes termés. A májusi szárazság ártott a gabonának.

Minősítési bizottságok... Kitűnő (1) ... Jó (2) ... Jöközepes (2-3) ... Közepes (3) ... Gyenge (4) ... Gyenge (4)

Pénzügyi biztosít... 333 HANG

DR. HOWELL 2 East Exchange St.
Rendelési árak: Reggel 10-12 óráig, este 6-8-10 óráig. Vasárnap zárva.

SECURITY TRUST COMPANY
WHEELING, W. VA.
A magyar osztály vezetője: Horváth János.

INGATLANOK... Minde... BOLT... TOZBIZTOS... Levelek... Kérem...

Hajóje... 333 HANG

tanul
gyorki gyáros
magyarországra
is azt hitte,
kap, de esaló-
vele igazolja.

HIVATALOS ADAT
MAGYARORSZÁG
IDEI TERMÉSÉRŐL

A magyar földmivelési
miniszterium számításai
szerint, közepes lesz a
termés.

A májusi szárazság sokat
ártott a gabonának.

A magyar földmivelési
miniszterium most adta ki a
vetések állásáról szóló legújabb
jelentését, mely a május 31-iki
állapotot mutatja ki. A jelentés
szerint a legutóbbi két hét szá-
raz és meleg időjárása úgy
gabonafélék, mint a káposz-
ta és a kerti növények fejlődésére
is kedvezőtlen hatással volt. Az
áprilisi jó, sőt helyenként kitűnő
terméskültségek az állandó
szárazság és rokkenő hóeg
nyelgesen csökkentek. Külö-
nösen rossz és a tavaszi szárazsá-
gok szinthez közeli állapotot
teremtettek a búza, a kukorica,
a gyökérzöldség és az őszi búza
termés előlásaiban. A termés-
kültségek a májusi szárazsá-
gok következtében jelentősen
csökkentek. A májusi szárazsá-
gok következtében a káposzta
és a kerti növények fejlődésére
is kedvezőtlen hatással volt.

GYILKOS ÜGYVÉD
TÁRGYALÁSOKAT
KEZD A KORMÁNY
A MUNKÁSSÁGGAL

Frank H. Dohany detroiti
ügyvéd és bankigazgató
épelmeje.
DETROIT, MICH., június 27.
Frank H. Dohanyról, a ki-
váló ügyvédrol és bankigazgató-
ról, aki a múlt kedden meggyil-
kolta August Dwyert, a United
Mine Workers of America bányász-
szövetség elnöki tisztjét, megállapít-
ta, hogy elmeje, Dohany ellen
emellfogva az ügyesség úgy
jár el, mint más gyilkossal szem-
ben.

Amikor a szenációs gyilkos-
sági per tárgyalásra kerül, Ale-
xander J. Grzesbeck igazság-
ügyi államtitkár fogja képvisel-
ni az államot, mint vádló. Bishop
megyei ügyész mint tanu óhajt
szerepelni.

WILSON JELÖLÉSE.

Washingtonból jelentik Up-
shaw georgiai demokrata képvé-
selő levelet intézett Wilson el-
nökhoz, kijelentve azt, hogy a
kedélyek megnyugtatósa érdeké-
ben még a konvenció megkezdé-
se előtt ő maga jelente ki
azt, hogy a harmadik jelölés
nem fogadják el.
A levél szerint ugyanezt a né-
zetet vallják az elnöknek leg-
kedvezőbb támogatói is. A har-
madik jelölés igen veszedel-
mes precedens lenne akármelyik
közfelfüggetlenben is. Ezért maga
a hivatalos Washington is azt
szereztet, ha maga az elnök
tilakozna a harmadik jelölés
ellen, mert ezzel egyszer és
mindenkorra érvényt szerzene
annak az elvnek, amelyet az év-
szentes szokás már amúgy is
szentesített.

NOVEKSIK
A BEVANDORLÁS.

Szombaton 6.200 ember érkezett,
több mint a háború befejezése
óta bármikor.

NEW YORK, június 27.
Szombaton rekordtörté volt az
érkezett bevándorlók száma.
Többen érkeztek, mint a feje-
verszűnet megkezdése óta bár-
mely más napon. Összesen 6.200
ember árasztotta el az ellis is-
landi bevándorlási állomást.

Wallis bevándorlási biztos, a
ki megjósolta, hogy 5000-nél is
nagyobb lesz a napi bevándorlás,
ha egyszer megindul, úgy nyil-
latkozott, hogy a hajótársaságok
igényeinek a tevékenysége
okozza a bevándorlás növekedé-
sét.

TÁRGYALÁSOKAT
KEZD A KORMÁNY
A MUNKÁSSÁGGAL

Német hírforrások szerint
lemondott a magyar kor-
mány. — Ujabb zavarok
születt a bojkott.

Nem szakadt meg a levél-
posta Magyarországgal.

LONDON, június 26. — Né-
met hírforrások közlése szerint,
a nemzetközi bojkott követke-
ményeképpen, lemondott a mag-
yar kormány. A lemondás előtt
táviratot intézett az amerikai
munkás szervezetek amsterdami
központjához, melyben kijele-
tette, hogy a bojkottot téves
értesülések alapján, a helyzet
ösmerete nélkül, rendelték el. A
kormány egyetlen célja az volt,
hogy visszaállítsa az egész
vonalon a rend uralmát. Ez a munka
azonban a bojkott miatt nem
sikerült és újabb nemzeti két-
ségsébesbe döntötte Magyarországot.

BÉCS, június 26. — Ausztria-
ban még szigorúbbá vált a Ma-
gyarországgal szembeni bojkott.
A vasutak és egyéb közlekedési
eszközök semmit sem szállításnak
Magyarországra és már teljesen
megakadt a személyszállító for-
galom is. A bojkottot szigorúan
megtartja Ausztria kívül Cse-
hoslovákia és Olaszország, de
figyelmelen kívül hagyja Lengyel-
ország, Jugoszlávia és Románia.
A csehek megtartják a teher-
szállítási tilalmat, ellenben nem
szakították meg a posta- és táv-
írdai forgalmat Magyarországgal.

Magyar lovaság órszi min-
delőtt a határokat, hogy meg-
akadályozzák a munkások ki-
buztatását. A tiroli vasutak
arra szólították fel a svájciakat,
hogy ne szállítsanak magyarorszá-
gi porták Ausztriába.

BUDAPEST, június 26.
Magyarország rendületlenül tartja
az Ausztria ellen elrendelt
ellenbojkottot és a legkeze-
lyebb mennyiségű élelmiszer
sem juthat a magyar határokon
keresztül Ausztriába. Az új-
jok zsidó-ellenes mozgalmáról
írnak ugyan, de ezidőig nem
fordult elő nagyobb rendelle-
sége a magyar fővárosban,
melynek utcáit katonai seregek
tartják megszállva.

BÉCS, június 26. — A ma-
gyarországi bécsi nagykövet azt

OMAHA NÉPESSÉGE.

Nebraska legnagyobb városának
191.601 lakosa van.

WASHINGTON, június 27.
Az országos népszámláló hivatal
tegnap este hozta nyilvánossá-
gra Omaha, Neb. lakosainak szá-
mát, amely 191.601.

Omaha városa a legnépesebb
Nebraska államban. Tíz évvel
előzött az ország 41-ik városa
volt. A szaporodás tíz év alatt
67.505 lélek.

Butte, Mont. lakosainak szá-
ma 41.611, Savannah, Ga. léle-
kszáma pedig 82.667.

TÖMEGES SZÖKÉS
ELLIS ISLANDRÓL

Az Ellis Islandon, az utóbbi
időben meghonosított rendkívül
szigorú őrizet dacára, sikerült
négy vízszertartott deportálásra
szánt embernek megszöknie a szig-
etről. A megszökött embereket
későre kergette a mérész-
vállalkozásra. A szökés részle-
tei a következők:

Az egyik éjjeli őr, ki bizo-
nyos időközökben, ellenőrző kör-
utat tesz a visszatartottak háló-
termei és egyéb helyiségei körü-
l, az éjjeli körútra alkalmá-
val, a harmadik emeleten levő
"D" hálóterem mosdószobájá-
nak erős dróthálózatán, gyanus
nyílást vett észre. Közlebb
lépve meggyőződött, hogy a
dróthálózatot erőszakkal áttör-
ték. Az áttört nyílás alig léven
elég nagy, hogy azon egy kis
fiú átbugyjon, az első pillant-
ban nem is gondolt szökés
esetre és csak később győző-
dött meg, hogy a megszökött
emberek, mégis ezen a nyíláson
bujtak keresztül és jutottak át
a mosdószobának részét képező
324. számú szobába, hol közelet
erősítették az egyik ablak ke-
resztszámához és leboaszítottak
rajta a szomszédos két emelet
épületnek tetéjére. Előbb azon-
ban gondosan bezárták a 324.
számu szobának ablakát, hogy
valaki meg ne lássa őket. A két
emeletes épület tetéjén ismét
megerősítették kötelüket és le-
boaszítottak rajta a földszint-
re. Óvatosan megkerülték a be-
vándorlási főépület és elju-
tottak a szigetnek keleti sár-
kához.

Ugy látszik, hogy nem sokat
gondolkoztak a további teendők
fölött. Ott állottak a be-
vándorlókat a nagy hajókra
Ellis Islandra szállító hajók.
Felmerték ezek egyikét, leol-
dottak egy menő csónakot, óva-
atosan a vízre becsúszottak és ki-
veztek a tengerre.

A szökés éjjeli 12 óra körül
történt. Mihelyt észrevették,
azonnal értesítették az összes
kikötő-őröket. A lakidok ennélfogva
a kikötőtől ki nem juthat-
hattak de ennek dacára, a je-
len pillanatig mitsem hallottak
a szökevényekről.

Az Ellis Islandi tisztviselők
és az őrség tagjai azt hiszik,
hogy az emberek már korábban
terveztek a szökést és ezen
célra már jóelőre beszerették
és óvatosan elrejtették a szökés
alkalmával használt kötelet.

A megszököttek mindannyian
deportálásban voltak marasz-
talva és a legközelebb induló
hajókon kezdtek volna meg ut-
jukat. Az egyik, egy már ko-
rábban fogva és büntetve volt
orosz. A második, egy deportá-
lásra ítélt stowaway, a harmadik
egy német, ki a közjóté-
konyosságát vált terhére, a ne-
gyedik egy német, aki utólag
bevándorló ki utólag nélkül
próbált bejutni az Egyesült Ál-
lamokba. A bevándorlási tiszt-
viselők azt hiszik hogy a szöke-
vények rövidesen mekerülnek.

HALÁLBÜNTETÉS
AZERKÖLCSTELEN
MERÉNYLŐRE

Stanton rendőrségi főügyész
a nők megtámadására a leg-
súlyosabb büntetést kéri az
állami törvényhozástól.

Az állami büntető törvény-
könyvben az erőszakos, erkölces-
telen merényletek elkövetői el-
len előirt büntetések módosítá-
sára érdekeltek Edward
C. Stanton rendőrségi főügyész
sürgős javaslatot terjesztett elő,
mely szerint az ily büntetett el-
követőre a halálbüntetés álla-
píttassék meg.

Az ügyész a módosítás elő-
terjesztésére az ily tük-
zatos east sáidei merényletek
hosszu sorozata indította, mely-
eknek elkövetője, mint a
Woodland avenue réme ismeretes,
s ma is szabadon van.

Negyvennél több asszony el-
len követelt el merényletet a
Woodland avenue környékén
az East 22. és 40. utca közt a
rendőrség által keresztelt kör-
lőről az utóbbi három hónap alatt.
A legtöbb esetben az asszonyok
hálozobáiba erőszakolt ki magá-
nak revolverrel kezében utat
a gaz merénylő. S csak egyes
esetekben ijesztették el a meg-
támadott nők segélykiáltásai.

"Az ily büntös merénylet a
legirtózatosabb bűnöslet a tör-
vénykönyvben — mondja Stanton,
— de a jelen büntető tör-
vénykönyv szerint, halálbüntetés
csak az elsőfoku gyilkosság
esetében alkalmazható.

A rendőri kimutatások igaz-
olják, hogy az 1919. év folyamán
ötvennél több, erőszakos merénylet
követett el Clevelandban,
s 19. embert tartóztat-
tak le annak megkísérlésével
vadászva. Ezek nagyobb részét
az esküdtszék elé utalták, s
nehány, ellen ki is mondták a
bűnösöket.

De a megszabott büntetés, a
háromtól husz évig terjedhető
elzárás elégtelen. Ha elég biz-
nyiték áll rendelkezésre a bű-
nösök megállítására, az erő-
szak elkövetőjét villamos szék-
be kell ültetni, mert általában
és veszélyesebb jellem a gyil-
kosnál is, mondta Stanton.

Rámutatott azokra a rendőri
jelentésekre is, melyek szerint
ily erőszakos bűnösök fiatal le-
ányokat elhivnak autómobil kor-
utzására, s elviszik őket félre-
eső utvonalakra, ahol bűnös
madást intéznek ellenük. Az ily
emberek megérték a halálbüntetés-
re, s azt teljesen megér-
demlik Stanton szerint.

Erőszak uralma Magyar-
országon.

(Folytatás az 1-6 oldalról.)

"A küldöttség felsőrol né-
hány indokot, amikkel Magyar-
országon ezeket az állapotokat
magyarázták nekik, mint a bé-
keszerződés szigorú feltételei, a
románok fosztogatása, stb., majd
azt mondta a delegáció, hogy
eseknek az indokoknak egyike
sem teszi jogosultá mindazt,
ami Magyarországon végbemegy.
Miniszterek biztosították őket,
hogy a botrányok már szün-
ben vannak s hogy a kormány
kezd ura lenni a helyzetnek.
"Nem vagyunk meggyűvödvé a
felől, hogy csakugyan ilyen a
helyzet", — teszi hozzá a jelen-
tés.

"A küldöttség véleménye szer-
int a "terror" nem antiszemi-
ta, hanem anti-kommunista er-
detű s nem vélik, hogy akár
a kormány, akár a kormány elég
erős egymagában ahog, hogy
rendet teremthessen. "Nem va-
doljuk őket azzal, — teszi hozzá
a jelentés, — hogy részesei az
erőszakoskodásoknak, ám bár
megdöbbenő előttünk, hogy a
kormányzó elismeréssel adozzon
olyan tisztnek, akik ellen ter-
retenes vádakat emeltek és a
visszafeltérő elrendelésére vonatko-
zó ötletre ne is hallgasson.

Az angol kormány kötelessége.

"A jelentés ezzel fejeződik
be:
"Legfelsőbb Tanácsnak kü-
lön kötelessége van a magyar
néppel szemben s elegendő mó-
don igazolva van, hogy Magyar-
ország belső ügyeibe beavatko-
zjon. A Legfelsőbb Tanács fele-
lős azért, hogy Magyarországot
nem kaphat Habsburg királyt s

Alapított
1898-ban

MOSTANÁBAN mikor az euró-
pai pénzek árfolyama csak-
nem napról-napra változik, a
magyarok akár hozzátartozó-
iknak küdenek pénzt, akár
magyarországi bankban hely-
yeznek el nagyobb összege-
ket — olyan bankhoz vagy
bankrhoz forduljanak, akik-
nek a neve biztosított arra,
hogy ügyfeleit lelkiismerete-
sen és becsületesen szolgálja
ki. Kiss Emil bankár több,
mint husz esztendőn keresz-
tül bizonyosságot tett pontossá-
gáról és megbízhatóságáról,
akik vele küdenek pénzt, bi-
zonyosak lehetnek abban,
hogy a legolcsóbb napi árfoly-
amot számítja. Budapesti
irodája utján a hazaküldött
pénzt a lehető
leggyorsabban
kapják meg
hozzátartozóik.

Hajójegyek
a legalkalmasabb és leg-
gyorsabb hajókra.
KÜLDJON FOGLALÓT.

Óhazai ügyek
pontos és szakcsertő elin-
tése. Telekkönyvi má-
solatok és óhazai okmá-
nyok beszerzése.

KISS EMIL BANKÁR
133 Second Ave.,
New York
Budapesti iroda: Kerepesi-ut 1.

VÉSSE JÓL EMLÉKEZETÉBE
Szeptember havát, mert akkor 12 éves fennállásunk megünne-
pésére mindenkinek, aki szelvényeket küld be hozzánk, az azokról
járuló ajándékon kívül külön ajándékot, azonkívül másféle díjat
is fogunk adni. — MINDENKI, vagyis az is, aki csak mostan
fog hozzá a mi dohánynukhoz, részesedhet benne. Irjon bővebb
felvilágosításért a következő címre:

JAKAB ÉS TÁRSA
423 E. 5th STREET,
NEW YORK, N. Y.

MEGJÖTT A CSODAHAJÓ
MIT HOZOTT?
50.000 magyar gazda öröme, hazai kaszát, két., ásót,
kapát, sarlót hozott. Irjon azonnal, ne készen a rendeléssel!

ISMERI ÖN A
VERHOVAY SEGÉLY
EGYLETET?
Ismerkedjék meg vele
még ma. Az ismeretség
hasznára lesz Önnek és csalá-
dájának. Keresse fel a
helybeli fiók tisztviselőit,
vagy tagjait, őik majd rész-
letes felvilágosítást adnak
Önnek.

HAJÓJEGYEKET elad minden
vonalra a társulatok eredeti
árain. Az utazáshoz feltétlenül szük-
séges iratokat a lehető legrövidebb
időn belül szerez meg.

IRJON vagy jöjjen el személyesen
hozzánk. Itt megudhatja mi a
pénznek a legolcsóbb napi ára; melyik
hajóval utazhat ham a legjobban és
sok más hasznos dolgot.

The State Bank
378 Grand Street,
New York

BANK
FÖCZLET:
10 E. 22nd St.
a Bankpalotában

OMPANY
gyorsan és ol-
gárd budapesti
pénzt beválthat

DEZSŐ JÁNOS
333 Hancock Ave.,
Bridgeport, Conn.

OMPANY
gyorsan és ol-
gárd budapesti
pénzt beválthat

DEZSŐ JÁNOS
333 Hancock Ave.,
Bridgeport, Conn.

DEZSŐ JÁNOS
Hajójegy, Pénzküldő, Közjegyző és Ingatlan Forgalmi Irodája.

DEZSŐ JÁNOS
333 HANCOCK AVENUE,
BRIDGEPORT, CONN.

Pénzküldő, hajójegy, farm- és házladási,
biztosítási, hazai és itteni ügyek elintézési
IRODA

DEZSŐ JÁNOS
333 Hancock Ave.,
Bridgeport, Conn.

TELEFON SZÁMOK
Irodában: Barnum 5991, lakáson: Barnum 4553-4.

Az amerikai magyarságnak soha fontosabb feladata nem volt, mint ma, hogy a legkomo-
lyabban fontolja meg — kit biz meg ügyeinek pontos és lelkiismeretes elintézésével.
En 30 éve szolgálom az amerikai magyarság érdekeit becsülettel és lelkiismerettel. —
Együtt élek magyar testvéreimmel, tudom, hogy a magyar ember természeténél fogva meny-
nyire megbizik minden emberben s sokszor hallom, hogy mily keservesen csalódnak.

Nekem mindig úgy üzlet, mint egyetlenségi társadalmi téren céloz egy, vagy lez:
TISZTESSÉGEK KIELÉGHETNI MAGYAR TESTVÉREIM ÉRDEKEIT S AZOKNAK BIZAL-
MAT NEM CSAK MÁRA, DE ÖRÖKRE MEGTARTANI.

Nem dicsőszem, midőn kijelentem, hogy hálás köszönettel vagyok magyar testvéreim
kitűnő bizalmáért.
Soha nagy hangu hirdetésekkel nem szoktam előlálni s lehetetlen igérni. — Ha hirde-
tek, a hirdetésben foglaltaknak mindenkor helyt is állók. Hejt állók tisztesség, becsü-
letes multammal, s saját vagyonommal. — Hirdet-ek akkor, amikor már magam is meggyő-
ződtem, hogy HAZAUTAZÁSA BIZTOS, HOZZÁTARTOZÓIT KIHÖZATNI TUDJA, PÉNZT
KÜLDHET ÜGY SZERETTEINEK, MINT KÉSŐBBI HASZNÁLATRA HAZAI BANKBA,
POSTATAKAREKÉPTÁRBA, OTTHONI DOLGAIT ELINTÉZTETHETI.

UTVELEK MEGSZERZÉSÉT személyesen intézem el s így utazása biztos és nyugodt.
HAJÓJEGYEKET MINDEN VONALRA eredeti áron adok. AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSÁSA-
GOKNAK HIVATALOS KÉPVISELŐJE VAGYOK.
HOZZÁTARTOZÓIT KIHÖZATOM, A TÖRVÉNYES IRATOKAT LEGGYORSABBAN MEG-
SZEREM. Ennél a dolognál nagyon vigyáznom mindenki, nehogy lelketlen pénzéhes
ügynökök kezébe kerüljön.

PÉNZKÜLDÉS SÜRGÖNY, VAGY POSTA UTJÁN.
Sikerült megtalálnom az utját, hogy általam küldött pénzeket a leggyorsabban s ponton-
san egy hozzátartóknak, mint esetleg banknak kifizessek. — ÁRAIM LEGOLCSÓBBAK. —
PRÓBALJA MEG, HALÁS LESZ ÉRTE.

JOGÜGYEK ÉVEK ÓTA FENNALLO KÖZJEGYZŐI IRODAMBAN.
PONTOSAN ELINTÉZTETNEK. — FELVILÁGOSÍTÁST
DIJTALANUL ADOK.
INGATLANOK, HÁZAK FARMOK vételét s eladását követtetem. Mindenkor tudok olyan far-
mot, házat, mely igényeinek megfelel. — Bridgeport városban a munka viszonyok jók.
— Mindenki talál munkát alkalmat, mellyel megelégedett. — Vegyen itt házat, farmot,
— BOLDG LESZ UGY ŐN, MINT CSALÁDJÁ.
TÜZBIZTOSÍTÁST ESZKÖZLÖK. — Házat, bútort, valamint minden felszerelését általam
teljesen megbizható helyen biztosíthatja. — Vidéki megbízásokat azonnal elintézek. —
Levelekre azonnal válaszolok.

RENDELJEN MOST
CALIFORNIAI SZÖLLÖT
különböző vasuti kocsihány miatt nem csinál
mástot, az őszel. Szállítás szeptemberben, vagy
kivételgés szerint októberben, egyenesen Califor-
niából az ön címére. Árunk olcsó, nagyban el-
adási árak.
Irjon, vagy táviratozson árakért és feltételekért.
GAWANSKY LEPSA & CO.
CALIFORNIA FRUIT AND GRAPE DEALERS
315 SO. LA SALLE STREET, CHICAGO, ILL.

Fejfájást
megszüntet
Kitűnő neuralgia ellen is.
Nem tartalmaz a szivre
káros anyagokat.
Teljesen biztos.
Minden patikában kapható.
10, 30 és 60 centes üvegek.

CLEVELANDI HIREK

ELMÚLT AZ "ITÉLET NAPJA."

DELI JÓZSEF TÉRDRE BORULVA ADOTT HALÁLT PENTEKEN HAJNALBAN AZERT, HOGY MEGMENEKULT A VILLAMOSSZEKTŐL.

Köszönetet mond azoknak, akik az új tárgyalás elrendelését adományokkal lehetővé tették. Akik legelőbb fáradoztak Deli József megmentésé végett. Szeptemberben lesz az új tárgyalás. Deli reméli, hogy nem hangzik el fölötte újabb halálos ítélet.

Junius 25-ik napjának felvirradása kevés embernek jelentett olyan sokat, mint Deli Józsefnek, a zalakoppányi (Zalam.) illetőségű, alig 27 éves clevelandi magyarnak. Pár nap



Deli József.

pal azelőtt a legcsúnyább halált jelentette neki, ezt a napot tüzte ugyanis ki Phillips bíró kivégzése napjára, a midon előfokú gyilkosságban talált bűnösnek Juhász Iduska, az ő szerencsétlen hitvese agyonlövéséért. Most, amidőn elkövetkezett ez a nap, halál helyett életet jelentett Deli Józsefnek, életet, a mely kedves akkor is, ha a fogház falai közt kell is azt eltölteni.

Elmúlt az ítélet napja s Deli József el. Azok, akik célul tűzték ki megmentését s azok, akik ellenzék a halálbüntetést, adakoztak, hogy ezt a magyar fiatalembert, ha nagy bünt követte is el, megmentse a villamos szektől, nem fáradoztak, nem állították híába. A felelősséget törvényszék sikerült meggyőzni arról, hogy Deli József a tárgyalás során nem részesült kellő védelemben, sőt hibák történtek a kárára, ennélfogva ez a törvényszék megsemmisítette az első bíróság halálos ítéletét s új tárgyalást rendelt el Deli József ügyében.

Deli már napok óta ismét Clevelandban van s a megyei börtönben várja azt a hetet, a melyen ismét esküdtészek elé állítják. Ma már tudja, hogy ez a hét csak szeptember valamelyiké lesz, mert a törvények nyári szünete már megkezdődött s ügye nem kerülhet előbb tárgyalásra, mint az új esküdtészeki ciklus alatt.

Beszélgés Deli Józseffel.

Munkatársunk felkereste a villamos szektől megszabadult magyart a megyei börtönben. Deli Józsefről az angol nyelvű lapok azt írják, hogy meghízott a columbusi fogház siralombházában, sőt pár nap alatt a clevelandi megyei börtönben újabb hét fontot javult. Nem felel meg ez a hír a valóságnak. Deli József, aki mindig sovány, szikár fin volt, éppen olyan rossz borbán van, mint elítélés idején. Ma is sápadt, sovány, csak a kedélye javult, ami érthető is. Megrégözött, vén amerikai gonoszlevők, rablógyilkosok talán jóérvényekkel elhígnak a siralombházban, de az olyan ember, aki első büne elkövetése után került oda, a hova banditák ki tudja hány emberdet kioltása után jutnak, nem ilyik a falat, különösen akkor, ha magyar étkéhez szokott hozzá szabad életében.

Elsőrendű táplálékot kaptunk a siralombházban, mondotta tudósítónknak Deli, de könnyű szó volt minden falom, nem hizáttam meg tőle. De nem engedtet megízni a szenvedés sem. Nem féltem a haláltól, csak az bántott, hogy a bűnösön kiengesztelésére e földön nem adnak alkalmat. A szíve nem állandón fájt. Elszorult, ha arra gondoltam, hogy cleve-

landi barátaim köréből ilyen borzalmas körülmények közt tépett ki a sors. Majd visszaálltam a lelkelem Zalakoppányba, a szülőhámba, láttam jó öreg édesanyámat, becsületben megöszült édesapámat sírni, jajeveszkelni az én sorsom miatt. Ilyenkor irtozatos kegyetlenség fog markolt bele valami a szívembe és szoritotta, tépte azt. Készt a falat a számból, az imakönyv a kezemből, a mikor ezt a legnagyobb szívifájdalmat éreztem.

Megnyugvás csak akkor szállt reám, amikor Iduskára gondoltam. A találkozás közelgő percét várva, lecsillapult a lelkelem s csendes megáldással, őszinte megbocsájtással készülttem a halálba indulásra.

Most mégis örülök, hogy visszakerültem ide. Örülök, mert új alkalmat adtak arra, hogy a villamos székben való meghalás szegénytől megmeneküljek és szüleit is megmentsen attól a szegénytől, hogy gyermekük hóhér kezére jött. Örülök, hogy innét mondhatok köszönetet azoknak, akik adományokkal lehetővé tették olyan ügyvéd fogadását, aki új tárgyalást tudott kivívni részemre.

Érdeklődött tudósítónk a siralombházról írt iránt is. Deli késszeggel adott felvilágosítást. — Az első hónapban — mondotta — nem éreztettem hozám senkit a papon kívül, aki minden héten eljött, meggyón-tatott és megáldotott nem csak engem, de három rabtársamat is, akik szintén katolikusok voltak. Két hírs rendőrgyilkos bandita és egy olasz betörő, aki rablás közben agyon lött valakit. Meglátogatott gyakran a fogházai lelkesen kívül a columbusi katolikus magyar pap is, aki legutóbb avval vett bocsát tőlem, hogy az óházába utadjik.

Később az örök is barátságosabbak lettek, adtak néha cigarettát s szóba is álltak velünk. Egymással nagy beszélgetünk, mint a testvérek. Nincs rossz ember a siralombházban. Megtörtök ott a legnagyobb gonosztevő is. Különösen egyik hírs társunknak, a cincinatti rendőrgyilkosnak a kivégzése hatott ránk erősen. Igyekszett mindegyikünk kibékülni az Istennel, mílőtt az utolsó óra bekövetkezik.

Deli Józsefnek járt a Szabadság s megkérte belőle, hogy miképen áll az ügye. Azt, hogy új tárgyalást kap, előbb megtudta a columbusi angol nyelvű lapból, mint bátyja, Deli János táviratából. Hivatalosan csak két nap múlva tudatták vele a dolgot, a midőn aztán el is táviratolták a siralombházból s fel készítették a Clevelandba való visszatérésre.

Deli József érdekében legtöbbet természetesen a bátyja, Deli János fáradozott. Ami tőle felt, azt feláldozta, idejét nem kimélté, fárt fűrészfához, hogy megmentse szerencsétlen öcsét, aki mellett ő volt a legboldogabb, a midőn a felelősséget törvényszék kedvező döntést meghallotta.

Deli Jánosnak nagy segítségére volt két barátja, Erdélyi Gyula, a közméret west side-i fűszeres és hentes, továbbá Chapek Ferenc, a szintén régi amerikai, közbeesült west side-i szarab mester. Erdélyi felhasználta öszkekötéseit s anyagi áldozatát hozva, időt nem kímélve fáradozott, hogy a magyarorságot megmentse attól, hogy egyik tagja a villamos székben haljon meg. Chapek Ferenc különösen a gyűjtés terén volt aktív. Maga is szép összeggel járult az adományhoz s fáradozott, hogy a gyűjtés eredményességét biztosítsa.

Az ügyvéd aki megtudta győzni a felelősséget törvény-

szék három bírját az új tárgyalás elrendelésének szükességéről, T. J. Ross volt. A neve az ellenkezőjét mondja, de egyike a legfogasabb ügyvédeknek. Kitiűnő szónok s előrangú védő. Általános az a vélemény, hogy ha ő védte volna Delit az első tárgyalás folyamán, nem került volna sor a halálos ítéletre.

KIRABOLTÉKSZERÜZLET

Öt bandita akkor követett el rablást a Euclid avenuen, amikor a rendőrség és tüzoltóság diszfelvonulást tartott.

Tizenkét ezer dollár értékű ékszer s zsákmány. A banditáknak ismét sikerült elmenekülni és nyomtalanul eltűnni.

Az automobilos banditák vakmerősége nem ismer határt. Szombat délután rablást követtek el a Euclid ave. és E. 79th St. sarkán levő Euclid Jewelry Store ékszerüzletében, amikor a Euclid avenuen évi diszfelvonulást tartotta a város rendőrsége és tüzoltósága.

A banditák ötven voltak. Nygyen vagy tíz percig álldogáltak az ékszerüzlet kirakata előtt, míg az ördök kabátja alá rejtett revolverrel az ajtóban figyelt.

Jeladásra négyen bementek az üzletbe, amelyben Herman C. Schnee tulajdonos és Mrs. Jennie M. Middleton vásárló beszélgett.

Peesét gyűrűt akarok venni, mondotta banda vezére. Schnee azonnal elővett egy gyűrűvel megrakott tálcát s mind a négy elkezdett kényelmesen gyűrűt választani.

Nekem ez kell, mondotta a banditák vezére. Mintha csak jeladás lett volna ez a kijelentés, mind a négy bandita revolvert rántott. Kettő Mrs. Middleton tetete ártalmatlan, a harmadik meg Schneet fenyegette meg halállal, míg a negyedik áttört a counteren és a kirakathoz ment, amelyből zsebrehatott az ékszereket és befoglaltalan gyémántokat meg egyéb drágaköveket.

A banditák még az üzletben voltak, amidőn megérkezett Louis Levenberg, Schnee üzlet-társa. Nyomban revolvert szegezett rá az egyik bandita és megparancsolta, hogy kukkani se merjen.

Amikor a banda vezére elvágta a zsákmányolást, mind az öten kihátráltak az üzletből s míg kettőjük az utca túlsó oldalán álló automobilhoz ment, harmán revolverrel mindaddig rettegtesen tartották az üzletbenlevőket, amíg a gépkocsik meg nem indult, akkor aztán ellettek revolverüket s ők is beleugrottak az autóbá, amely elrobogott velük.

A rendőrség hamarosan megindította a nyomozást, de nem tudta kézrekeríteni a banditákat, akiknek zsákmányát Schnee 12,000 dollára becsült.

AKAR Európába utazni vagy Amerikába hozatni valakit?

Nálunk JUST M. FRIGYES ur, aki mindig társaságokkal, n é h á n y nappal eszelott tért vissza Európa összes országait érintő utjáról, a legnagyobb késszeggel szolgál tanácsokkal a hozzánkfordulóknak.

Irjon vagy jöjjon személyesen.

Révész és Szóke

Az összes hajótársaságok ügynökei.

1445 FULLERTON AVE. Chicago, Ill.

A TITOKZATOS BUNUGY EGYIK SZEREPLŐJE.



Miss Beatrice Tremain.

Az Elwell-féle szenzációs gyilkosság ügyben szerepelt Miss Beatrice Tremain, akit a világ lejtökétesebb testü nőjének tartanak. Miss Tremain foglalkozására nézve modell, de nagy sikerei voltak már mozi-darabokban is.

KITTY GORDON LELOTT EGY SZINÉSZT

Kitty Gordon, a híres színésznő, véletlenül lelőtt a színpadon egy színészt. — A színpadi revolver igazi golyóval volt megtöltve.

A szerencsétlen színész kijelentette, hogy véletlen volt a dolog.

CHICAGO, Ill., jun. 26. Kitty Gordon, a híres operett színésznő, nagy szerencsétlenség okozója lett tegnap délután a Palace színházban. Kitty Gordon most a vaudevilleben produkálta magát, úgy került a Palace vaudeville színházba.

A jelenet végén revolvert kell előhúznia a reitellől és rá kell löni az intrikusra ezzel a mondással:

— Nem engedem, hogy megbureolja a lányom becsületét!

A jelenet gyönyörűen ment eddig a mondásig. E mondás után Kitty Gordon előhúzza a revolvert és lött. Egy férfi elesett. De nem az intrikus, aki nek a szöveg szerint el kellett volna esnie, hanem egy másik színész, aki a színpal megélt állott és onnét nézte a jelenetet. Joseph Haek ismert komikus az áldozat. Haek ott tartózkodott a színpal megélt, várta az ő számát, ami a Kitty Gordon után következett volna. A revolver színpadi töltény helyett igazi golyóval volt megtöltve.

A mentők Haeket azonnal be szállították a kórházba. Az orvosok megvizsgálták a sebet, a mely jó mélyen van a mellben és kijelentették, hogy a szívszűk állapota nagyon súlyos. Kitty Gordon és az ügyelő, aki a revolvert megtöltötte, még aznap délután jelentkeztek a rendőrfőkapitánynál, aki kijelentette, hogy senkit se fog letartóztatni, mert megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkit se terhel felelőséggel.

EZÜST KI-ÉS BEVITEL.

Az Egyesült Államok jelentése szerint az ezüst kivétel, január 1-től május 31-ig meghaladta a 77,706,034 dollár és ennek ellenében a behozatal az összes országokból együttesen ugyancsak január 1-től május 31-ig, csak 49,517,455 dollár volt.

LONDONDERRYBEN A NYUGALOM MÁR HELYREÁLL

Londonderry kezd a rendes képét felvenni. — A katonáknak sikerült a városban mégis csak rendet teremteni.

A városban nagyon kevés az enniváló. — Nincsen elég gáz sem.

LONDONDERRY, jun. 26. — A város, amely a múlt hét péntekje óta állandó színtere a nacionalisták és unionisták közötti háborúban, az utolsó huszon négy óra alatt kezdte már a rendes és megszokott képét felvenni.

Tegnap már a legtöbb bankot és üzletet kinyitották. Az élelmiszert készlet azonban nagyon kicsi a városban, ugyszintén nagy a gázhányi is.

Az utolsó huszonnégy óra alatt a katonai megerősítés igen nagy lett. A harcos ellenfelek eleinte nem sokat idevertettek az angol golyóadásra. Később azonban, mikor látták, hogy a dolog kezd komolyvá válni, kezdtek a lövöldözést abbahagyni. Este fél hét körül megkötötték a golyók, mint ahogy eddig minden este röpködtek.

Kirabolt házaspár.

Megállították automobiljukat s a férjet pénztárol, feleségét pedig ékszerüzletből fosztották meg.

Az East Boulevard és Parkgate avenue keresztezésénél két revolveres bandita állt egy feléjük közeledő autó elé, közvetlenül éjjel előtt s megállásra kényszerítették. Mr. és Mrs. Ben jamin Presser ültek az autóban s voltak hazatérőben Parkgate avennel lakásukra. Revolvert szegezve a hatalmukba esett házaspárra, a férjéket elvették s 63 késpénzt, feleségének pedig le vették a nyakáról a nyakláncot s öt gyémántkőves gyűrűt húztak le ujjairól. Az ékszerek értékét a károsultak 1,500 dollárra becsülik.

LABIZZADÁS ELLENI KURA TELJES JÓTALLAS MELLETT KEPEK GYÓGYSZERTÁRBAN 2017 W. 25th St. Cleveland, O.

A titokzatos Elwell-ügy.

Az Elwell-ügyben az utolsó huszonnégy óra alatt kedvező fordulat következett be.

NEW YORK, jun. 26. — Im-már tizenöt nap mult el azóta, hogy Joseph Bowne Elwellt, a kiváló lövészenyvezékért, nagy kártyást és a pök bolondját ismeretlenek meggyilkolták. A new yorki rendőrség azóta mindent elkövetett, hogy a gyilkosnak, vagy gyilkosoknak a nyomára jusson, eddig azonban egyáltalán nem koronázta siker a fáradozását.

Az utolsó huszonnégy óra alatt úgy látszott, hogy a rendőrségnek mégis lesz valami kis szerencséje.

Joyce kerületi ügyész vezetésével a detektívek tegnap este elkezdtek a hurkot szorosabbra vonni egy ember körül, akivel szemben már régebben gyanuperrel éltek.

A rendőrség csak annyit árultak el, hogy a gyanús egyén társa volt Elwellnek a lövészenymanipulációban, de közlebbi felvilágosítást nem adtak.

Az újságírók tegnap nagrohanták Mrs. Elwellt, a meggyilkolt embernek a félig elvált feleségét, aki annak a véleményét adott kifejezést, hogy a férjét olyasvalaki gyilkolta meg, aki az Elwell által fenn-tartott előleki kártyabátlangban nagyon sokat vesztett.

A rendőrség ezen a vallomáson is elindult, de eredményt ezen az uton nem voltak képesek a detektívek felmutatni. Nagyon valószínűnek tartják, hogy ebből az új nyomból szenzáció fog kivirágzni.

Elwellnek különben arról is beszélt, hogy milyen viszonyban élt tíz esztendőre, mióta külön-válva élték a férjével. A férje nevélegesen csekély végkielégítést ajánlott fel az asszonynak, de arra annak, hogy dugzagol volt, csak azért, hogy az asszony ezt az összeget ne fogadjja el. Ha nem fogadja el, Elwell a szeretői előtt mindig hivatkozhat arra, hogy a felesége nem akar elválni, minek következtében ő nem veheti el a babáját.

Ez ennek a kijelentésnek minden egyes esetben meg volt a kelő hatása — mesélte Mrs. Elwell.

NOK AZ UJRÁSPÍTÉS MUNKÁJÁBAN.

Mrs. Vernon Kellog, ismert amerikai írónő, aki annak idején tagja volt a Hoover bizottságnak és egyrészt mint ilyen, másrészt pedig mint magán-személy beutazta Németországot, Ausztriát, Magyarországot, Lengyelországot, Olaszországot, Csehszlovákiát, Jugoszláviát, egy hivatalos jelentésben beszámolt

REGÉNY.

GRANT KAPITÁNY GYERMEKEI

IRTA: WERNE GYULA.

A lépcsőjárát üvegablái dirib-darabokra törve hulltak szét. Az utasok kirohantak, de a hullámok végigsöpörték a földet, az egyik végétől a másikig s az utasok nem maradhattak ott anélkül, hogy ne veszélyeztessék magukat. John Mangles nem tudta, hogy a hajó szilárdul megfeneklett a főtényben, kérte tehát őket, hogy menjenek vissza a hátulso kamrába.

Will Hailey ezalatt mint az örült futkosott a briggt fődélezen.

John Mangles nem igen iparkodott vigasztalni őt. Hanem a helyett felszóltotta utasait, hogy fegyverkezzenek föl.

Mindnyájan készen álltak, hogy visszatarják a matrőzokat, kik részegek lettek már a pálinkától s szörnyen káromkodtak.

Borden's EAGLE-BRAND (CONDENSED MILK) advertisement with image of a woman and child, and product can. Text: Minden anya azt akarja, hogy gyermeke erős és izmos legyen. Borden's EAGLE-BRAND CONDENSED MILK. The Borden Company, 108 Hudson Street, NEW YORK.

ALAPÍTTATOTT 1857. BORDEN EGYES GYERMEKEI: Borden-féle tejfolyadék Borden-féle kávékivonat Borden-féle tejesszóság

ELBOCSÁTOTT HIVATALNOKSÉREG. VIKTOR E. FAITE, Conemaugh, Pa. Johnstown, Pa. Magyar pénzüldő és hajlégy iródlja

WASHINGTON, jun. 26. — Tekintettel arra a körülményre, hogy a jövő évi költség-előirányzat szerint a kormányhivatalokban nem lehet már annyiféle hivatalnokot alkalmazni, mint tették a háború miatt eddig, az alkalmazottakat az egyes miniszteriumok kebeléből kezdik elbocsátani százával. Az új gazdasági esztendő augyis július elsejével már kezdődik. Az elbocsátottak legnagyobb része női hivatalnok.

MINDENNAP KÜLÖNLEGES KIARISUTAS. R. KARMATZ, 234 S. MAIN STREET, AKRON, O.

MURANYI JÓZSEF tulajdonos. 114 MARKET STREET, STEUBENVILLE, O.

ÜZLET MEGNYITÁS. Magyar Bányász Otthon Szálloda és Étterem MEGNYILT. JUNIUS HÓ 19-ÉN STEUBENVILLE, O.

MURANYI JÓZSEF tulajdonos. 114 MARKET STREET, STEUBENVILLE, O.

ELEMTENTŐ. Német Gyógyimézet. 604 UNION AVE., NEW YORK.

ERTESEITŐ. Loganvöl Magyarok. DOMONKOS.

MAGYAR SÜLYOS BÜNT. Struthers bank... Struthers, O. Campbell, a Struthers Bank sikkasztással... Loganvöl Magyarok.

Struthers, O. Campbell, a Struthers Bank sikkasztással... Loganvöl Magyarok.

A Struthers Savings bank felzárkózása... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

Loganvöl Magyarok... Loganvöl Magyarok.

